

扩大内需促消费 点亮福州夜经济

“全闽乐购 惠聚榕城”购物嘉年华暨直播节启动

【福州晚报讯】“好吃好玩又好看，孩子可开心了！”8月28日晚，东二环泰禾广场热闹非凡，“全闽乐购 惠聚榕城”购物嘉年华暨直播节启动，精彩的演出、丰富的海内外特色美食、琳琅满目的手工艺品等，让广大市民群众尽享吃喝玩乐购，度过了一段难忘的时光。

作为“全闽乐购 惠聚榕城”促消费“百千万亿”专项行动的重头戏，购物嘉年华将持续至9月6日，计划打造本土购物节品牌，点亮福州夜色经济。

活动现场乐翻天

购物嘉年华现场设置了八大主题展区，共有138个展位。8月28日下午5时许，随着市民群众的陆续涌入，嘉年华现场逐渐热闹起来。记者看到，八大主题展区分区

明显，海内外商品琳琅满目，丰富的美食让人垂涎欲滴，网红达人甩面仙子现场表演、丽江网红手鼓表演、“不倒翁”表演等吸引了不少人围观。“好吃好玩又好看，孩子可开心了！”市民朱丽高兴地告诉记者。

参展的商家同样乐开怀。文创花车展区摊位前，来自天津的李淼忙着介绍手工皂产品。“才2个小时就卖了200多元，福州人太热情了，以



购物嘉年华现场热闹非凡。

后我会多来福州走走看看。”李淼说。

“海峡两岸美食区涵盖闽台30多种美食产品，福州自贸商品区展销来自‘一带一路’沿线20多个国家和地区的600

多款产品，涉及酒类、母婴、美妆、日化、调味品等领域。”

福州市商务局相关负责人介绍，活动期间，还将开展“美食狂欢夜”“全民互动狂想夜”等精彩活动，以及“光影之夜”“魔幻奇妙夜”“摇滚之夜”等舞台演出。

直播带货促消费

“全闽乐购 惠聚榕城”直播节活动同期举行。云直播间位于东二环泰禾广场1号门庭通道2号门通道，依托抖音、

淘宝等直播平台开展。

8月28日晚，首期直播活动由浙江卫视主持人沈涛开启，百饼园礼饼、春伦茉莉花茶、宜准电子表等众多福州名特优产品、外贸产品相继亮相直播间，吸引了不少人购买。

“直播节由‘全闽乐购 惠聚榕城’系列直播专场、海青节云直播系列专场、1688平台企业带货系列直播专场组成。”福州市商务局相关负责人介绍，按照“省市县联动、银行企业平台联合、线上线下融合”方式，重点聚焦吃、购、住、行、娱、体等领域开展，福州名特优产品、外贸产品、进口产品、扶贫助农产品等都将在直播间呈现，预计直播场次超200场。

(王玉萍 黄佳敏)

福州为储备人才打造“温暖的家”

储备专业增至23个，已累计发放生活补助费近2000万元

【福州晚报讯】福州市人才储备20周年座谈会8月30日在福州市人才储备中心举行。座谈会首次采用网络直播的形式，“云宣传”福州的人才储备政策。

“人才在福州储备，可选择在全省、全国就业。”福州市人社局党组书记、局长王命瑞说，这种宽松的、高开放度的储备方式是福州人才储备模式最大的特色。福州市人社局还将不断丰富人才储备战略内容，拓展内涵，创新举措，奋力推进人才储备工作高质量发展。

福州市人社局副局长高远忠介绍，福

州今年实施了多项“有温度、有力度、有精度”的引才、聚才、育才、留才措施。

参会的储备人才代表把此行称为“回家”，他们分享了自己与人才储备中心的故事，同时喊话全国学子：福州是一个值得选择的“家”。

自2000年成立以来，福州市人才储备中心已累计储备各类人才15869人(本科毕业生9631人、硕士研究生6138人、博士研究生100人)，分别来自北



曾经的储备人才向同伴介绍往事。

京大学、清华大学、复旦大学、武汉大学等260多所高校。目前，福州市储备专业从12个增加到23个，生活补

助费从每月230元提高到480元，已累计发放生活补助费近2000万元。(林雅)

福州上榜国家体育消费试点城市

【福州晚报讯】8月25日，国家体育总局发布通知，全国40个城市成为国家体育消费试点城市，福建省的福州、厦门、三明榜上有名。

福州市体育产业基础良好，有国家级体育产业示范基地3个，中国体育旅游精品项目2个，省级体育产业示范基地24个，省级体育旅游休闲基地5个，国家体育总局体科所联合实验室1个，竞赛表演业、健身

休闲业、体育培训业、体育旅游、体育文化康养、体育科技及新兴体育等集聚发展；体育设施完备，截至去年底，有大型体育场馆20余个，体育场地24598个，场地面积1817.7万平方米，公共体育设施实现“五个全覆盖”(城市社区10分钟健身圈、新建社区公共体育设施、农村公共体育设施、青少年校外体育活动中心和老年人体育活动中心全覆盖)；支持措施明确，每年设立1000万元体育产业发展专项资金，与上海体育学院合作共建了“福州

体育科技园”。

近年来，福州市陆续获评“全国全民健身示范城市”“国家体育产业示范基地(仓山区)”等称号，2019年被列为全国社会足球场地设施建设专项行动试点城市；2015年承办了第一届全国青年运动会，2015年、2016年连续两年承办中国国际体育用品博览会。

福州市目前处于体育产业加速发展和转型升级的关键时期，入选国家体育消费试点城市对激发市场活力和消费热情、促进体育消费提质扩容、推进体育供给侧结构性改革、探索体育产业发展的有效途径，有极大的促进作用。

下一步，福州将加大产业资金扶持力度，落实国家、省关于加快发展体育产业促进体育消费的政策；发放体育消费券，鼓励商家配套参与活动；重点发展推动5G+数字体育消费，大力拓展数字化体育消费，打造“数字体育消费平台”与“智慧体育公园”。

(曾建兵 林英)

渔业周·渔博会4日启幕，首届菌博会同期同地举办

山珍加海味 鱼菇大相会

继今年6月推出“云展展”后，今年海峡(福州)渔业周·中国(福州)国际渔业博览会将于9月4日至6日在海峡国际会展中心举办。本届渔博会将是今年中国第一场全产业链渔业专业展会。首届中国(福建)食用菌产业博览会将与渔博会同期同地举办。

渔博会设八大展示区

预计签约额超210亿元

今年渔业周活动继续由福州市政府、福建省海洋与渔业局、中国渔业协会主办，设置主题形象展区、福建现代渔业馆等形象展示专区，主要活动有重点项目签约仪式、首届“福渔优品”云购节、第二届中国渔业渔村发展振兴论坛、闽台休闲渔业研讨会、第三届中国(福州)金鱼大赛暨福州金鱼文化节等。结合乡村振兴、渔港建设、远洋渔业基地建设等重大战略，渔业周注重促

成海洋经济项目对接落地，预计今年签约金额超过210亿元。

今年渔博会展面积达4.6万平方米，设置海鲜食材展区、水产加工展区、福州自贸区展区、远洋渔业纯天然产品展区、渔业机械设备展区、水产养殖设备展区、福州金鱼及休闲海洋渔业展区、金鱼大赛比赛及展示区等八大展示区，共有15个省份和地区的323家企业参展，省外展商占比达到40%。展会期间，预计有8000名境内专业观众采购洽谈。

今年渔博会首次成为线上线下相结合的“双线”展会。“云展会”已于6月16日启动，打破以往“3天参展”



2019年渔业周·渔博会上，重278.8公斤的大鱼九抬上锅。资料图

模式，为采购商提供“全年服务”。目前，已有350多家展商上线，平台注册采购商超过15000人，已实现成交意向配对500多家。本次展会期间，“云展会”将实时更新企业讯息与展会活动情况。

展会互动活动很多

全球精品金鱼齐聚

对于普通市民来说，渔业周·渔博会举办期间，现

场看点同样不少。8号馆将举办“福渔优品”云购节和福州自贸片区“自联播节”，搭建公共直播推广福州鱼丸、福州鳗鲡、连江海带等特色产品，并开展整点抽奖活动。

今年展会将继续举办金鱼文化节，推出“特色福州金鱼展示”“人气金鱼评选活动”“金鱼名师小讲堂”等活动。中国(福州)世界金鱼大赛将于9月3日在4号馆举办，来自全球各地的参赛金鱼将角逐总冠军、国寿王以及16个单项奖的前三名。9月4日，获奖金鱼将在展会现场展出。

菌博会同期举办

(李锦清)

2020年9月2日 (逢周三出版)

福州晚报海外版

今日福州

第497期

责任编辑:刘颖 刘磊
版式设计:燕子

图文传真: 0086-591-83762703
联系电话: 0086-591-83762703
电子邮箱: E-mail: 848158413@qq.com

福州晚报海外版编辑部地址:中国福建省福州市小柳路85号
欲知更多福州新闻 请点击福州新闻网 www.fznews.com.cn
福州晚报与国联日报联办

家乡简讯

福州古厝保护文化志愿服务队成立

【福州晚报讯】8月30日，福州古厝保护文化志愿服务队成立。文化志愿服务队将充分运用微博、微信等新媒体拓宽福州古厝保护宣传渠道，普及相关法律法规，提高民众的古建筑保护意识。志愿者们将利用业余时间参与对文物保护单位的不定期巡查，及时向文物管理部门报告古厝保护状况，反映损坏、损毁古厝的行为。(吴晖)

六城同祭林则徐

【福州晚报讯】8月30日是民族英雄、国际禁毒先驱林则徐诞辰235周年纪念日。当日上午，福州市林则徐纪念馆联合虎门林则徐纪念馆、伊犁林则徐纪念馆、澳门林则徐纪念馆、蒲城林则徐纪念馆、北京福州新馆(北京市林则徐禁毒教育基地)，在百年古厝林文忠公祠举办“焚毒扬正气 筑梦新时代——纪念林则徐诞辰235周年暨中小学生禁毒教育研学实践”活动，活动以线上云直播的方式进行，吸引了64.1万人次的网络观众参与互动，共同缅怀纪念民族英雄林则徐。(吴晖)

永泰春光村入围中国美丽休闲乡村

【福州晚报讯】近日，中国农业农村部发布了《2020年中国美丽休闲乡村名单公示》，拟推介248个村为2020年中国美丽休闲乡村，其中，永泰县梧桐镇春光村入选，为福建省唯一入选村落。春光村生态环境优美，气候条件优越，省级农业龙头企业春伦集团在村内建设有180余亩的茉莉花种植基地。永泰母亲河大樟溪穿村而过，溪面开阔，风景优美。(叶欣童)

戚公祠景区国庆前“新妆”亮相

【福州晚报讯】记者获悉，戚公祠景区修缮基本结束，进入展陈恢复阶段，力争国庆节前完成全部布展，正式对公众开放。此次戚公祠景区的修缮范围一共包括9处文物古迹。其中，补山精舍是省级文保单位，蓬莱阁、戚公祠堂、平远台、万象亭、醉石亭、影雕长廊和白云寺属于市级文保单位，吸翠亭属于区级不可移动文物登记点。(毛小春)

